

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 55 (14192)

СРЕДА,

20

марта
1985 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Новости

На автоматические линии

На шахте «Центральная» линия связи переведена на новую автоматизированную систему.

Сейчас здесь осталось лишь четыре «ручных» линии, а было 10. Высвобождена одна телефонистка. Ранее на такую систему связи переведены шахты «Ноградская», «Зенковская» и «Северный Маганак».

Новинка имеет ряд преимуществ: значительно облегчается труд телефонисток, упростилась теперь система вызова. Сейчас абоненту достаточно набрать код шахты, а затем — помимо телефонистки — нужный номер.

Реконструкцию телефонной связи выполняют специалисты контрольно-наладочного участка управления производственно-технологической связи под руководством О. Ф. Кузнецова. Сейчас они готовятся к переводу на автоматические линии системы телефонной связи шахты имени Дзержинского.

Н. ВОЛКОВ
главный инженер
УПТС объединения
«Прокопьевскуголь».

На гору Барсук

Группа ребят, занимающихся в Рудничном Доме пионеров в кружке спортивного ориентирования, отправилась в трехдневный поход на гору Барсук, которая находится в районе Салаирского кряжа недалеко от реки Томь-Чумыш и считается самой высокой горой Прокопьевского

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

С ЭМБЛЕМОЙ ПРАЗДНИКА

Труженики швейной фабрики «Горнячка» решили в день субботника произвести продукции на сто тысяч рублей.

Будет изготовлено 1100 штук швейных изделий. В фонд досрочного выполнения плана завершающего года пятилетки трудящиеся перечислят 2000 рублей. По традиции продукция, изготовленная в день субботника, будет иметь специальную эмблему.

Г. СЕМЕНОВА,
инструктор Рудничного райкома партии.



Недавно добычная бригада В. С. Гетунова с 7-го участка шахты «Центральная» стала комсомольско-молодежной. Этот коллектив уже много лет возглавляет социалистическое соревнование на предприятии, работает уверенно, является ведущим в городском социалистическом сорев-

новании бригад-стотысячник. Вот и в марте на счету горняков уже более 400 тонн угля, добытого сверх плана. К 7-му ноября бригада В. С. Гетунова наметила завершить программу пятилетки. Сегодня комсомольско-молодежная активно участвует в соревновании за достойную встречу

115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 40-летия Победы, 30-летия стахановского движения, XXVII съезда КПСС. На снимке В. Лелюха: горняки бригады В. А. Брыкин, В. Д. Артамонов, Ф. К. Шарафетдинов, В. В. Карпун, звеньевой А. М. Бузмаков.

Вагонам — скорый ход

В октябре 1984 года руководители шахты «Красный уголеком» отчитывались о своей деятельности на заседании Зенковского районного коми-

уже по 64,7 часа при норме 2,5 часа. Основные причины — неудовлетворительная организация погрузочно-разгрузочных работ недостаточная эм-

В ТЕРКОМЕ ПРОФСОЮЗА За безопасность труда

Состоялся пленум Прокопьевского теркома профсоюза рабочих угольной промышленности. Он был посвящен организаторской работе хозяйственных руководителей и комитетов

рассказал о том, как предприятия создают здоровые и безопасные условия труда, как это влияет на улучшение их работы и какие существенные недостатки имеют-

тес, технический директор производственного объединения «Прокопьевскуголь» В. И. Черемнов и другие. Было принято постановление.

Вагонам — скорый ход

В октябре 1984 года руководители шахты «Красный уголек» отчитывались о своей деятельности на заседании Зенковского районного комитета народного контроля. Речь шла о неудовлетворительном использовании вагонов под погрузкой — выгрузкой.

Райком народного контроля строго наказал нерачительных хозяев с «Красного уголька». Однако учел заверения руководителей о том, что дело будет налажено в ближайшее время. И все же ни в ближайший, ни в последующие месяцы на шахте пальцем о палец не ударились, чтобы вагоны сдвинулись с места.

В конце февраля народные контролеры еще раз посетили предприятие. И каково же было изумление и возмущение проверяющих, когда обнаружили, что все обещания руководства «Красного уголька» — не более, чем слова. Более того, вагоны здесь, похоже, превращают в частную собственность.

Народные контролеры установили, что в 1984 году простой вагонов на подъездных путях «Красного уголька» превысил нормативные на полтора суток! Надо держать вагоны под погрузкой-разгрузкой 2,4 часа, а здесь эти операции продлились до 33,2 часа. Железнодорожники предъявили шахте иск на сумму более чем в 8,5 тысячи рублей. Ну и что? Выплатили с легким сердцем. Ведь не из своего же кармана. И продолжали действовать по тому же принципу: прибыл вагон — и пусть себе стоит, есть не проит.

Январские простои вагонов контролеры разоблачили досконально. Она-залось, они здесь стоят

уже по 64,7 часа при норме 2,5 часа. Основные причины — неудовлетворительная организация погрузочно-разгрузочных работ, недостаточная емкость фронта выгрузки, отсутствие складских помещений, низкий уровень ответственности работников. Именно так записано в постановлении райкома народного контроля 27 февраля.

Что же должны были сделать руководители шахты?

— Еще в третьем квартале прошлого года установить на разгрузке резервную лебедку. В конце 1984-го года надо было, как и запланировано, достроить угольный склад. Есть и другие «мелочи», которые требовалось ликвидировать давно. Однако расчистка продолжается до сих пор. В результате Зенковский районный комитет народного контроля вынужден был предпринять более жесткие меры. Ведь только в январе шахта выплатила штраф за перепростой вагонов 654 рубля.

Постановление райкома НК гласит: руководство шахты «Красный уголек» не уделяет должного внимания выполнению указаний партии и правительства в вопросах эффективного использования железнодорожного транспорта, допускает снижение требований к должностным лицам, не принимает необходимых мер для ликвидации перепростоев вагонов. Поэтому и наказание, вынесенное заместителем директора шахты «Красный уголек» С. П. Стекольникову, — строгий выговор, выглядит вполне заслуженным.

В. МУРЗАБАКЕЕВ,

председатель Зенковского районного комитета народного контроля.

В ТЕРКОМ ПРОФСОЮЗА

Состоялся пленум Прокопьевского теркома профсоюза рабочих угольной промышленности. Он был посвящен организаторской работе хозяйственных руководителей и комитетов профсоюза по улучшению состояния техники безопасности и снижению заболеваемости трудящихся на предприятиях.

С докладом по этому вопросу выступил председатель теркома профсоюза М. М. Гриненко. Он

рассказал о том, как предприятия создают здоровые и безопасные условия труда, как это влияет на улучшение их работы и какие существенные недостатки имеются в этом отношении.

В прениях выступили мастер-взрывник шахты «Прокопьевская» Б. Н. Мамаев, аппаратчик обогатительной фабрики «Коксовая» Э. В. Морозова, электрослесарь шахты «Зенковская» Н. К. Лап-

За безопасность труда

тев, технический директор производственного объединения «Прокопьевскуголь» В. И. Черемнов и другие. Было принято постановление.

Пленум решил организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу С. К. Александрова заведующей организационно-инструкторским отделом избрана Г. И. Ярчук.

Л. НИКОЛАЕВА.

шних в Рудничном Доме пионеров в кружке спортивного ориентирования отправилась в трехдневный поход на гору Барсук, которая находится в районе Салаирского края недалеко от реки Томь-Чумыш и считается самой высокой горой Прокопьевского района.

Этот маршрут является подготовкой к многодневному категорийному походу, в который ребята пойдут на весенних каникулах и посвятят его сорокалетию Победы.

С. ДЕНИКИНА.

защитных сооружений. Эта деятельность дает результаты.

ВНИМАНИЕ: ПАВОДОК

Зима 1984—1985 годов выдалась не только морозной, но и необычно снежной. По мнению специалистов, снега выпало в 2,5 раза больше, чем предыдущей зимой. Это значит, бороться с весенними водами будет сложнее. Вода может проникнуть в горные выработки, залить жилые дома, подвалы помещений. Поэтому уже сейчас руководители объединения «Прокопьевскуголь» и его подразделений всерьез занялись решением проблемы борьбы с паводком.

Одной из самых уязвимых для воды является шахта «Ноградская» и прилегающий к ней жилой поселок. Сейчас здесь интенсивно готовятся во всеоружии встретить галю воду. Как рассказал директор предприятия В. А. Крюков, очищаются и расширяются водотводные каналы на промплощадке и в поселке, подготовлены переносные насосные установки, созданы штаб и аварийные бригады, закончена отсыпка берега Абы, вдоль русла убраны деревья и валежник. Кроме того, вновь состроена канава, по которой сейчас сбрасывают в реку шахт-

ную воду. Решен также вопрос размещения жителей улицы Коперной в случае аварийного положения.

Но заместитель технического директора объединения по безопасности А. С. Алексеев не совсем разделяет оптимизм директора шахты:

— Недавно прошло заседание горисполкома, на котором были заслушаны руководители предприятия по подготовке к пропуску весенних вод. Так вот, там выяснилось, что на той же «Ноградской» ни один пункт мероприятий пока не выполнен полностью. В частности, сейчас крайне необходимо в кратчайший срок нарастить дамбу, которая отгораживает реку от жилых домов. И еще. В прошлом году на шахте затопляло штольную, хотя снега было куда меньше. Паводок — дело серьезное, и отнестись к нему надо ответственно.

В особом положении находятся также шахты, стоящие прямо на берегу Абы, — «Коксовая» и «Центральная». Здесь опасность затопления увеличена, так сказать, самой географией. В прошлом например, на «Кж-

совой» в считанные часы затопило целый горизонт. И сейчас необходимо удвоить меры предосторожности: произвести ремонт и усиление перемычек, подготовить на подводящих к околоточному двору выработках материалы для быстрого возведения барьерных перемычек — брус, плахи, мешки с песком. Приказом генерального директора «Прокопьевскугля» на «Центральную», «Коксовую», «Ноградскую» и «Красном угольке» предписано даже приготовить по три лодки для возможного вывоза людей из зон затопления.

В целом руководители объединения «Прокопьевскуголь», его шахт и других предприятий проводят работу для беспрепятственного пропуска весенних вод. Созданы центральная комиссия под председательством технического директора, две рабочие комиссии, штабы на каждом предприятии. Введен ежедневный отчет шахт о ходе работ. Проверено состояние горных отводов, провалов, трещин, шурфов. Созданы бригады для очистки водотливных канав, русел рек и ручьев, ремонта гидро-

Сегодня близки к завершению очистка водотливных канав на поверхности, трудоемкая ручная уборка снега и льда, ремонт и ревизия насосов главного водоотлива, водоотливных ставов. Горняки «Коксовой», «Ноградской» и «Центральной» очистили русло Абы от кустарника, деревьев и завалов. Спрямяно русло в районе стадиона шахты «Центральная». Отсыпана дамба левого берега от улицы Чехова до ствола закладочных материалов шахты «Коксовая». Забетонировали шлюз на шахте «Ноградская» для перепуска шахтных вод во время половодья.

Большая и нужная подготовка проведена и на других, не столь опасных предприятиях. Но все же дело еще не завершено. Не везде приведено в готовность оборудование, не хватает откачивающих насосов, чуть более чем наполовину очищены каналы в шахтах и на поверхности других предприятий. Есть и другие недоделанные «мелочи». Весна наступит все решительнее. Поэтому уже сейчас любой самый мелкий вопрос надо считать главным и срочно решать его.

В. АГЕЕВ.



В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Подготовка к весне

Партийный комитет шахты имени Ворошилова рассмотрел на своем заседании ход подготовки к пропуску весенних вод.

Было отмечено, что эта работа ведется медленными темпами. Из 42-х пунктов мероприятия выполнены лишь двенадцать. Остальные — частично, а к некоторым так еще и не приступали. Партийный комитет строго спросил с тех, кто недостаточно ответственно относится к важной кампании, обязал администрацию принять все меры к тому, чтобы намеченное было выполнено до 25 марта.

В. АПАТИН.

Деловая игра

Как правильно подготовиться к собранию? Как коротко сформулировать его повестку? Как вести собрание? На эти и мно-

Много лет работают на участке горно-капитальных работ шахтоуправления имени Калинина С. В. Мионов, Ф. А. Вашурин и Н. А. Загороднев. Сейчас они ведут штреки в одном звене проходческой бригады В. Ф. Алехина, показывают образцы высокопроизводительного труда. Двое имеют пятый разряд, а звеньевой коммунист Н. А. Загороднев — высший, шестой. С. В. Мионов — также член КПСС.

— К 18 марта бригада В. Ф. Алехина провела 155 метров основных выработок, — сообщил заместитель на-

чальника участка С. В. Кучеренко, — и идет в плане. К 40-летию Победы коллектив выступил инициатором областного соревнования. Сегодня на счету проходчиков — 15022 метра горных выработок, проведенных с начала пятилетки. Близок рубеж плана пять лет, который горняки, в том числе и одно из ведущих звеньев бригады, намерены покорить к 9 Мая.

На снимке: С. В. Мионов, Ф. А. Вашурин, Н. А. Загороднев.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

УВЕКОВЕЧИТЬ ПАМЯТЬ

Прочитал я в «Шахтерской правде» за второе марта статью «Никто не забудь» — о том, как будет праздноваться День Победы над фашизмом, что разыскиваются погибшие на войне прокопчане.

Я тоже хочу сообщить о своих друзьях. Прокопчанин Андрей Пономарев

на Березовой Роше жил жена и две дочери. Где они сейчас, не знаю.

Другой мой хороший товарищ — Яков Гридасов. Он мне говорил, что был заведующим магазином № 70. Погиб Яков 1 декабря 1941 года, похоронен в окрестностях Наро-Фоминска. Он жил рядом с трамвайной остановкой

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНСПЕКТОР

Шахта — предприятие повышенной опасности. Сотни параграфов правил безопасности в угольных и сланцевых шахтах, должностных инструкций по всем профессиям направлены на улучшение безопасных условий труда. Работники контролирующих органов следят за выполнением всех требований этих документов. Но они не всегда и не везде могут присутствовать, где непрерывно, в течение суток работают шахтеры. А изменяющиеся ежечасно условия труда создают новые, порой не безопасные ситуации. Поэтому содействовать улучшению условий труда призваны мы, сами горняки, имеющие немалый производственный стаж и опыт работы в подземных условиях, и общественные инспекторы. Как правило, у нас на «Зенковской» общественного инспектора выбирают из рабочей среды.

Многое делается для горняков: внедряется новая аппаратура, улучшается качество обучения. Но, к сожалению, нередко среди нас, рабочих, бытует мнение, что безопасность и высокопроизводительный труд — понятия, противоречащие друг другу.

На шахте в этом году избрано 110 общественных инспекторов, работаем мы под руководством комиссии по охране труда, председателем которой вот уже более четырех лет является опытный, с тридцатилетним шахтерским стажем гор-

стка взрывных работ, участков № 3, 6, 7, 11, 12. Но не всегда и ко всем прислушиваются. Следует отметить, что отдельные руководители болезненно воспринимают предложения, а в отдельных случаях длительное время не заглядывают в книгу предложений общественных инспекторов, и их замечания остаются без внимания. Так, на участке № 1 в феврале подано 20 предложений, на участке № 3 — 12 предложений. Неизвестно, выполнены они или нет, но в книгах отметок нет. А ведь намного легче работает тем начальникам, которые правильно оценивают вклад общественных инспекторов и их предложения. Я думаю, что необходимо усилить контроль со стороны профсоюзных работников.

По предложению шахтного комитета в целях гласности на каждом участке оборудованы экраны работы общественных инспекторов, а общий результат отражен на общественном экране. На заседаниях профсоюзного комитета регулярно заслушиваются руководители участков за организацию деятельности общественных инспекторов.

Роль общественного инспектора не ограничивается выявлением нарушения. Это категория рабочих наиболее опытных, с хорошими профессиональными навыками. Поэтому они, как правило, являются инструкторами, обучают молодых горняков. Я тоже являюсь на

рекомендации комиссии по охране труда при профсоюзном комитете большинство общественных инспекторов являются членами постоянно действующих школ по безопасным методам работ. Хорошо работают и участвуют в создании безопасных условий труда мастер-взрывник В. А. Холунов, электрослесарь В. М. Календарев и другие.

Анализ причин производственного травматизма показывает, что там, где работе общественных инспекторов руководящий участка уделяет должное внимание, он снижается. В общем по шахте травматизм по сравнению с 1983 годом снижен на 38 случаев.

Но можно ли сказать, что на шахте все сделано для обеспечения нормальных условий труда? К сожалению, нет. Причинами аварий и несчастных случаев являются ослабление внимания инженерно-технических работников шахты и участков к вопросам техники безопасности, нарушение норм и требований, установленных технологией работ и правилами. Часто нарушения допускаются из-за незнания этих норм, непонимания опасных последствий. В связи с этим нам необходимо усилить внимание к обучению трудящихся, включая и общественных инспекторов, безопасным приемам труда и воспитанию у них правильного отношения к установленному порядку. Общественным инспекторам нужно брать пример

Деловая игра

Как правильно подготовиться к собранию? Как коротко сформулировать его повестку? Как вести собрание? На эти и многие другие вопросы должны были ответить участники деловой игры — секретари партийных организаций шахты «Коксовая».

Игра проходила на семинаре-практикуме, который подготовили и провели сами его участники. Здесь также были рассмотрены вопросы приема в партию, организационной, идеологической и политико-воспитательной работы.

В. ЛИНЕВ.

Пропагандист — пятилетке

На заводе «Электромашина» началась общественная аттестация пропагандистов системы политического просвещения.

Создана специальная аттестационная комиссия, возглавила которую заместитель секретаря парткома Л. М. Куракина. Члены комиссии посещают занятия, беседуют с пропагандистами, знакомятся с их личными творческими планами.

В. ШУЕВА.

Забота о ветеранах

Проконтролировали ход подготовки к 40-летию Великой Победы секретари цеховых партийных организаций завода шахтной автоматки.

На совещании было принято решение за каждым ветераном войны закрепить шефа-коммуниста, побывать на квартире каждого пенсионера-фронтовика, познакомиться с его нуждами.

Никто не должен остаться без внимания.

В. ПЕТРЕНКО.

забыт» — о том, как будет праздноваться День Победы над фашизмом, что разыскиваются погибшие на войне прокопчане.

Я тоже хочу сообщить о своих друзьях. Прокопчанин Андрей Пономарев (отчество не знаю) погиб под Москвой в городе Наро-Фоминске. Служил там в 488-м артиллерийском полку, он был топографом. Через неделю после вступления нашего полка в бой Андрей погиб. В то время у него

Другой мой товарищ — Яков Гридасов. Он мне говорил, что был заведующим магазином № 70. Погиб Яков 1 декабря 1941 года, похоронен в окрестностях Наро-Фоминска. Он жил рядом с трамвайной остановкой «ПТУ», на берегу Абы.

Мне бы хотелось, чтоб память этих людей тоже была увековечена. Они этого заслужили.

И. КРИВОЩЕКОВ,
участник Великой
Отечественной войны.

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

С января 1983 года на шахте имени XXVI съезда КПСС создали бригаду-участок, объединив в один коллектив проходчиков, монтажников, забойщиков. Через несколько месяцев дела на участке резко пошли в гору. Очистники не знают перебоев, потому что бригада выполняет весь цикл обработки выемочного блока, начиная с проходки конвейерных штреков, печей и подэтажных штреков, закачивая выемкой нижнего слоя. Все горняки с полным пониманием выполняют работу: ведь премия зависит от конечного результата, ответственность за добытый уголь стала коллективной.

Не без трудностей проходила такая реорганизация на шахте «Красногорская», когда создавалась комплексная бригада В. Борокова. Позднее все рабочие убедились в преимуществах нового способа организации труда. Появились возможности для маневра, независимости от смежников. Воспитаны специалисты широкого профиля, умеющие работать там, где нужно.

Эти примеры — из книги «Кoeffициент твоего участия», недавно выпу-

щенной Кемеровским книжным издательством. Ее автор, кандидат экономических наук В. В. Кузнецов, проанализировал и обобщил опыт передовых коллективов основных отраслей промышленности Кемеровской области в развитии и совершенствовании бригадной формы организации и стимулирования труда.

Главное внимание автор уделил практике создания бригад нового типа, которые стали появляться в начале 70-х годов и характеризовали собой качественно новую ступень производства на основе коллективной организации труда. В последние годы ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС уделяют огромное внимание основной производственной и социальной ячейке трудовых коллективов. На XXVI съезде КПСС особенно указано, что «в период развитого социализма завершается перестройка всех общественных отношений на внутренние присущие новому строю коллективистских началах. Эта перестройка охватывает и материальную и духовную сферы, весь уклад нашей жизни» (Материалы XXVI съезда

названо 110 нарушений дисциплины инспекторов, работам мы под руководством комиссии по охране труда, председателем которой вот уже более четырех лет является опытный, с тридцатилетним шахтерским стажем горный мастер участка вентиляции и техники безопасности В. М. Бородич. За прошедший год мы подали 2919 предложений, за два месяца текущего года — 490 предложений. Активны общественные инспекторы уча-

ствия. Это категория рабочих наиболее опытных, с хорошими профессиональными навыками. Поэтому они, как правило, являются инструкторами, обучают молодых горняков. Я тоже являюсь на участке наставником молодёжи, отработал на шахте слесарем уже двадцать лет. В прошлом году подал 140 предложений. Многие общественные инспекторы, в том числе и я, не раз поощрялись администрацией. По

двигаются, включая и общественных инспекторов, безопасным приемом труда и воспитанию у них правильного отношения к установленному порядку. Общественным инспекторам нужно брать пример с лучших своих товарищей, настойчивее добиваться устранения выявленных нарушений, помнить, что безопасность труда — залог успеха.

Н. ЛАПТЕВ,
электрослесарь шахты
«Зенковская».

КОЭФФИЦИЕНТ ТВОЕГО УЧАСТИЯ

Исследования В. В. Кузнецова актуальны, сконцентрированы в большой материал, который послужит хорошим учебником как для руководителей предприятий, инженерно-технических работников, так и для каждого трудящегося ведущих отраслей промышленности области. Книга насыщена интересными, поучительными примерами. Внимание открытчиков привлекает човаторство разреза «Томусинский», где объединили в технологический поток пять экипажей, работающих на единый наряд. При этом производство было организовано так, что комплексная бригада осуществляет полный технологический цикл от вскрыши до выдачи угля. А поиск идет дальше: предстоит поставить в зависимость от конечного результата локомотивные бригады и автомобилистов.

И другие интересные формы организации труда на разрезах, существующие в Кузбассе, приводит автор. Рассматриваются варианты создания комплексных бригад на Юргинском машиностроительном заводе. Благодаря новшеству на предприятии то-

лько в десятой пятилетке повысили производительность труда на 12 процентов; коэффициент сменности оборудования поднялся с 1,29 до 1,52, за счет сокращения численности работающих сэкономлено 160 тысяч рублей фонда заработной платы.

Заинтересуются опытом коллег труженики завода крупнопанельного домостроения, швейной фабрики «Горнячка», работники торговли.

Коллективная форма организации труда ведет к повышению уровня механизации и автоматизации производства. Работа «Кoeffициент твоего участия» рассматривает также важные вопросы, как аттестация рабочих мест, сотрудничество ученых и производства, подготовка специалистов широкого профиля, стимулирование труда, совмещение обязанностей мастер-бригадир и многие другие.

Замечное место занимает проблема распределения по труду. Как делить заработок в бригаде? Равен ли наряд работника наряду выполняемой работы? Как применять коэффициент трудового участия? Практика показывает, что пока использова-

ние КТУ не принесло ожидаемого эффекта, и различные его формы, приведенные в книге, помогут в поисках наиболее оптимального варианта.

Не получил еще должного развития и бригадный хозяйственный расчет. Приведены любопытные примеры хозрасчета, организованного на Кемеровском заводе химического машиностроения. В частности — коллективу, выступившему с инициативой пересмотреть нормирование, устанавливаются доплаты на 15 процентов месячной тарифной ставки.

Полезны для организации производства те странички книги, где идет разговор о гибких рабочих графиках, о воспитательной роли коллектива. «Кoeffициент твоего участия» — несомненно, поучительный источник информации. Автор собрал и систематизировал многочисленные примеры бригадной организации труда, в том числе и на предприятиях Прокопьевска, рассмотрел проблемы, которые требуют решения и интересны для трудящихся различных отраслей промышленности.

В. МАРАКУЛИН.

XXVII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ.

ЦЕЛЬ — КОНЕЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ



Коллектив участка № 14 шахты имени Ворошилова, работая в сложных горно-геологических условиях нового горизонта, открывает пласты с гидрозакладкой выработанного пространства. Здесь трудится бригада А. В. Больнова. План 1984 года горняки выполнили в октябре, выдав на-гора 109 тысяч тонн топлива при плане 85 тысяч тонн. Это лучший показатель среди подобных бригад объединения «Прокопьевскуголь». Основой высокопроизводительного труда бригады являются ритмичная работа всех служб и звеньев, тщательная организация производства, грамотный инженерный расчет. И нынешний год — год подготовки к XXVII съезду КПСС — горняки начали хорошо.

На участке отрабатываются два пласта. Пласт I Внутренний имеет мощность два метра. IV Внутренний — от 9 до 10 метров, угол падения обоих изменяется от 69 до 72 градусов. Почва пластов неустойчива, они газоопасны, угрожают горными ударами и внезапными выбросами угля и газа. Но горняки ищут и находят резервы увеличения угледобычи. На каждом пласте действуют по два забоя.

Режим работы участка четырехсменный с выходным днем по скользящему графику. Выемка угля ведется буровзрывным способом. В каждом забое трудятся два очистника.

Графиком организации работ предусмотрено 1,5 пика за смену с добычей 33 тонн угля, но неред-



очистного забоя на 20—30 метров, они производят подготовку к приему складочного материала; делают отшив из теса, крепят металлическую сетку, ведут демонтаж конвейерного става в отработанном слое. Завершив эти наиболее трудоемкие технологические операции, забойщики монтируют закладочный став из труб по висячему боку слоя.

Отработка вскрытого выемочного поля пласта ведется двумя встречными забоями на один угледобывочный снаг.

Важным условием ритмичной работы бригады А. В. Больнова стало постоянное наличие очистного фронта. Своевременный ввод забоев в эксплуатацию — заслуга проходчиков, которыми руководит опытный наставник В. А. Савосин. Каждый понимает, что от слаженности, высокой горняцкой квалификации, трудовой и производственной дисциплины зависит конечный успех коллектива.

силева, забойщиков В. Н. Кирьянова, П. А. Горшкова, А. А. Шмидта и многих других.

Ежесменный успех работы забойщиков обеспечивают доставщики крепильных и других материалов. Добросовестно трудятся И. В. Бакаев, В. М. Изотов, которые ежедневно и своевременно доставляют во все забой около 25 кубометров леса.

Обслуживанием машин, механизмов и электротехнических аппаратов на участке заняты 14 электрослесарей. Лучшими из них являются В. Ф. Чернов, А. И. Романов, С. Н. Аржанов. Этим коллективом руководит опытный механик А. М. Ульянов. Не допускают аварий при эксплуатации 12 скребковых конвейеров машинисты подземных установок Н. Х. Рустанов, А. И. Хорышев, Ф. Фаисханов и другие. Потому на участке нет срывов транспортировки и погрузки угля. Четкую организацию технологии работ, дисциплину труда в

Ефименко, В. П. Цапиш, Ю. С. Пигалев, А. Н. Комаров, В. И. Симонов.

Помощь в создании хорошего психологического климата оказывают партийная и комсомольская организации. В их рядах — более 40 человек. Заметна работа профсоюзного комитета, который возглавляет В. Ф. Чернов. Образован так называемый участковый фонд, куда поступают все разовые премиальные средства. Общественная копилка по решению собрания используется для дополнительного поощрения отличившихся шахтеров.

Особая роль отведена бригадиру А. В. Больнову. Коммунисты участка доверили ему возглавить партийную организацию, и молодой секретарь партбюро старается с честью оправдать это доверие. Девятый год трудится он на участке, с 1982 года руководит очистной бригадой, где более 50 забойщиков.

В XI пятилетке неудач у коллектива не было.

стотысячный годовой рубеж добычи угля. К сегодняшнему дню на ее сверхплановом счету — около пяти тысяч тонн топлива, добытого с начала года.

Горняки участка работают об экономических показателях. Так, за 1984 год сэкономлено на снижении себестоимости 78 тысяч рублей. Особое внимание уделяют бережливому расходованию лесных материалов, запасных частей и оборудования. Разработаны и выполняются специальные мероприятия для повторного использования крепи, рештак, скребковых цепей, уже давшие экономии около 20 тысяч рублей.

На участке активно идет социалистическое соревнование со сменами и участками № 5, 12 шахты «Зиминка». Коллектив не раз становился победителем социалистического соревнования и награждался Почетными грамотами и дипломами теркома профсоюза угольщиков и совета объединения «Прокопьевскуголь».

Недавно горняки участка решили создать комплексную бригаду с оплатой труда за конечный результат, с использованием коэффициента трудового участия для рабочих всех профессий.

Продолжая вахту за достойную встречу 40-летия Великой Победы, шахтеры обязались в мае выполнить пятилетнее задание участка № 14.

Н. ЖУКОВ, Я. СИКОРСКИЙ.
Дом научно-технической информации.

На снимке: горняки бригады А. В. Боль-

Где чинить мини-трактор?

ПРЕНАЙ (Литовская ССР). Открывшийся в колхозе «Вишнюнай» филиал пренайского районного «Автосервиса» уже в нынешнем году окажет жителям близлежащих хозяйств услуги на сто тысяч рублей. Помимо ремонта машин автолюбителей, здесь организовали технический уход за мини-тракторами и навесными орудиями, предназначенными для обработки приусадебных участков. Такие автоцентры создаются совместными усилиями районных комбинатов службы быта и хозяйств.

Формулы против паводка

ДУШАНБЕ. Укrotить протекающую через город Куляб реку, размывающую во время паводков основания зданий и сооружений, серьезно угрожающую полям, помогли сотрудники института математики Академии наук Таджикистана. По их рекомендации «своерасправный поток «заковали» в бетонное русло, отвели его воды в более крупную реку Яхсу.

Созданная учеными математическая модель пригодна для прогнозирования поведения не только Куляб-Дарьи, но и других горных рек в период разливов. Эти исследования особенно важны для Таджикистана, где ведется интенсивное освоение гидроэнергетических ресурсов.

способом. В каждом забое трудятся два очистника.

Графиком организации работ предусмотрено 1,5 пика за смену с добычей 33 тонны угля, но нередко бывает, что горняки проводят до трех циклов. Закончив подвигание

В. А. Савосин. Каждый понимает, что от слаженности, высокой горняцкой квалификации, трудовой и производственной дисциплины зависит конечный успех коллектива. Лучшими из лучших можно назвать звеньевых А. С. Попова, А. Г. Ва-

сильев, А. А. Густов, А. И. Хорышев, Ф. Фаисханов и другие. Потому на участке нет срывов транспортировки и погрузки угля. Четкую организацию технологии работ, дисциплину труда в смене обеспечивают горные мастера В. Т. Маяков, М. И. Климов, М. А.

сравнение это доверие. Девятый год трудится он на участке, с 1982 года руководит очистной бригадой, где более 50 забойщиков.

В XI пятилетке неудач у коллектива не было. План пяти лет бригада завершила уже в апреле 1984 года, вышла на

выполнение пятилетнего задания участка № 14.
**Н. ЖУКОВ,
Я. СИКОРСКИЙ.**
Дом научно-технической информации.

На снимке: горняки бригады А. В. Болонова.

Фото П. ИВАНИЩЕВА.

разлизов. Эти исследования особенно важны для Таджикистана, где ведется интенсивное освоение гидроэнергетических ресурсов.

Для вас, садоводы

РЫБНИЦА (Молдавская ССР). Значительно увеличил выпуск электронасосов для садоводов коллектив рыбницкого насосного завода. Здесь в цехе товаров ширпотреба пущен конвейер для сборки этих малогабаритных агрегатов. В этом году предприятие поставит в торговую сеть свыше 20 тысяч таких изделий.

(ТАСС).

(ТАСС).

ИЗ ПОЧТЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ НА ГРАНИ ОСТАНОВКИ

Наша партия и правительство постоянно уделяют внимание улучшению качества выпускаемой продукции, подчеркивая при этом, что необходимо совершенствовать технологию производства. К чему может привести пренебрежение этими указаниями, народные контролеры убедились, проверив работу обогатительной фабрики «Северная».

В 1984 году выпущено 15395 тонн бранованного концентрата, который отправлен для повторного обогащения на другие фабрики. Кроме того, отгружено по вынужденному согласию потребителей 172,5 тысячи тонн концентрата сверх установленных техническими условиями предельных норм зольности. В целом за год зольность отпущенного концентрата превышена на 0,6 процента.

Это повлекло за собой другие потери. Задержано до получения анализов 3807 железнодорожных вагонов. Простои составили 543 часа. Фабрика уплатила в 1984 году 144 тысячи рублей штрафов. Сверхнормативные скидки за качество реализованного угля составили 105 тысяч рублей. Причины такого положения — грубейшие нарушения технологии производства.

На отсадочной машине ОМ-12 не внедрено автоматическое управление режимом работы. Отсут-

ствие пробонаборников не позволяет оперативно контролировать качество продуктов обогащения. Роторный разгрузчик неисправен, в результате концентрат засоряется. Устарели и износились пневматические отсадочные машины. Плохо работает водно-шламовая система. Простои из-за неисправности механизмов составили 780 часов. В 1984 году фабрика не достигла ни одного планового показателя, характеризующего производственную деятельность. План переработки рядовых углей не выполнен на 429 тысяч тонн, концентрата недопущено 321 тысяча тонн.

Руководство объединения «Кузбассуглеобогащение» мало занимается улучшением технологии обогащения угля на фабрике «Северная», слабо принимает меры для реконструкции предприятия, замены устаревшего технологического оборудования новым, более производительным. При сегодняшнем положении дел фабрика находится на грани остановки. Да и управление технологического контроля за качеством угля и соблюдением стандартов не предъявляет и руководителям фабрики спроса за выпуск брака.

Г. СОЛОВЬЕВ,
начальник районной инспекции по качеству угля.

Помогут погасить факелы горящего газа на нефтепромыслах Сибири оригинальные очистные установки, принцип действия которых предложили ученые Белорусского политехнического института.

Конструкторы уже приступают к созданию портативного оборудования, позволяющего прямо у скважины с помощью магнитной жидкости извлекать из газа серу, парафин и частицы нефти. Удаление их

даст возможность перекачивать по ним ценное сырье от удаленных нефтепромыслов, куда невозможно завезти традиционное громоздкое очистное оборудование.

(ТАСС).

(ТАСС).

К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Мосты Ленинграда... Они никого не оставляют равнодушными, однако мало кто знает, чего стоило ленинградцам в годы войны спасти свои мосты — эти важнейшие перемишки городских коммуникаций.

Гитлеровцы прекрасно понимали, какое большое значение имели для обороны Ленинграда его многочисленные мосты, и они старались с первых дней блокады их уничтожить. Сделать это с воздуха не удалось — помешали советские летчики и зенитчики. Попав в артиллерийских орудий в мосты было трудно. Тогда враг придумал, казалось бы, простой и безотказный способ — пустить вниз по реке Неве мины.

Так и поплыли по Неве безобидные на вид ящики, начиненные взрывчаткой и замаскированные то досками, то хворостом, то тряпьем и даже трупами лошадей. Об этом сообщали разведчики, и тогда в штаб Балтийского флота срочно вызван был лейтенант Антон Юргеле-

КАК СПАСАЛИ МОСТЫ ЛЕНИНГРАДА

вич, командир колесного буксира «Гарibaldi», который ставил в Финском заливе противолодочные сети.

Он получил короткий и точный приказ: ошвартоваться в районе деревни Корчино и не пропустить ни одной мины ниже стоянки его корабля.

— К сожалению, мы не можем дать никаких рекомендаций, поскольку во всем мире, пожалуй, не найти подобных аналогов, — сказали в штабе. — Сами подумайте и действуйте только наверняка.

Вот так и началась боевая операция буксира, которая длилась все девять суток блокады.

В экипаже корабля было 29 человек. Командир выбрал для стоянки довольно удачное место — оно было всего в километре от передовой, но высокий обрывистый берег надежно защищал корабль от вражеских снарядов и пуль. Впрочем, моряки не собирались отсиживаться в укрытии.

— Соображайте, ребята,

как будем арканить «плавающую смерть», — сказал Юргелевич, собрав своих подчиненных. — На размышление одна ночь: мины уже на подходе.

На рассвете командир сам повел первую шлюпку на «охоту». Почти сразу заметили на чистой глади реки подозрительный предмет. Так и есть — мина! Осторожно накинута на нее проволока петлю и, стравливая конец, стали отходить малым ходом.

— А теперь навались на весла! — раздалась команда, когда шлюпка отошла метров на тридцать. Рыбок — взрыв!

Моряки несли круглосуточную вахту, патрулировали реку под огнем противника. А осенью с ее долгими и темными ночами пришли новые тревоги и заботы. В темноте мины могли проскочить незамеченными. Было решено ставить сети.

Ночью на шлюпках подходили моряки совсем близко к переднему краю, сплывали в воду легкие буйки и наблюдали, как

они плывут под влиянием течения и изгибов берегов. Изучали глубины в разных местах Невы, другие особенности реки, чтобы найти оптимальный вариант установки противоминных сетей.

Гитлеровцы были взбешены: горстка моряков срывала все их планы. И тогда за смельчаками была устроена настоящая охота. В небе завис немецкий аэроплан, с которого просматривалась даль реки. Стоило «гарibaldiцам» выплыть на стремнину, начиналась прицельная стрельба.

Чтобы уничтожить сети, фашисты отправляли вниз по реке вывороченные с корнями деревья, заминированные плоты и баржи. Гремели взрывы, рвались сети. Тогда объявлялся очередной аврал, моряки придумывали новый заслон против мин. И эти заслоны делали свое дело — «плавающая смерть» к городу не шла.

Нелли ОВЕРИНА,
(АПН)



В спортивной коллекции В. Л. Пустогачева хранится заветная реликвия — золотая медаль чемпиона всемирной универсиады. Завоевал ее Владимир Леонтьевич в 1966 году в итальянском городе Турине. Не было равных советским лыжникам в этих состязаниях. И немалую лепту в победу команды внес Владимир Пустогачев. Он получил золотую медаль за победу в эстафетной гонке 4x10 километров и бронзовую —

Прощаясь с зимой

Труженики шахты «Зенковская» провели соревнования, посвященные 40-летию Победы. Пятикилометровую лыжную гонку выиграл электрослесарь Виктор Востров. Самым быстрым в скоростном спуске стал горнорабочий Александр Майоров. Начальник участка № 14

на пятнадцатикилометровой дистанции.

Учился в то время Владимир Пустогачев в Кемеровском политехническом институте. Сейчас он трудится на шахте «Тырганская» заместителем начальника 11-го участка. Но с лыжным спортом Владимир Пустогачев дружит и сейчас. Он неперенный участник всех соревнований и спартакиад на шахте и в городе.

Н снимке: В. Пустогачев. Фото В. ЛЕЛЮХА.

Г. В. Мажитов победил в лыжной гонке, в которой состязались начальники участков, их помощники и механики. Кульминацией соревнований была лыжная эстафета. Ее выиграла команда участка № 8. **В. ЗАЙЦЕВА,** инструктор физкультуры шахты.

Состязаются рыбаки

На водохранилище Керлегешского охотничьего хозяйства прошли городские соревнования любителей подледного лова. В командном зачете победил дружный коллектив КузНИУИ. На втором месте — рыбаки шахты имени Ворошилова.

Лучший результат в индивидуальном соперничестве показал научный сотрудник КузНИУИ В. П. Турчин, опередивший бригадира шахтостроительного управления № 3 Н. Я. Петренко и другого научного сотрудника КузНИУИ А. И. Трескина.

П. ШЕВЦОВ, главный судья соревнований.

За почётные награды

В дни школьных каникул с 28 по 30 марта во Дворце спорта пройдут крупные соревнования по настольному теннису. Приглашены сильнейшие мастера маленькой ракетки из городов Сибири и Казахстана. Теннисисты в течение трех дней будут оспаривать призы горспорткомитета и горкома комсомола. Сборная команда города готовится к этому турниру, цель которого — популяризация настольного тенниса среди школьников и молодежи, проверка мастерства наших спортсменов перед первенством области.

Той же задаче — пропаганде настольного тенниса — отвечают открывающиеся во Дворце спорта «Снежинка» абонементные группы для желающих заниматься этим теперь уже олимпийским видом спорта.

В. СИМАНИ, тренер горсовета ДСО «Труд».

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Свои люди — сочтемся (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Из коллекции Госфильмофонда СССР. **Лимонадный Джо** (10, 12, 14-10, 16-10, 18, 20, 21-40). Зал «Глобус». Для детей. **Карантин** (9, 11, 13). Художественный фильм. **Автомобиль, скринка и собака Клякса** (17, 19, 21). Зал «Крутозор». Для детей. **Конек-горбунок** (9-30, 11-30, 13-30). Хроникально-документальный фильм. **Дорога в западню** (15-10). Новый цветной художественный фильм. **История Бригит Хаас** (16-30, 18-30, 20-30) — детям

смотреть не рекомендуется.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Спартак (11-30, 16-10, 19-10). Аллегро с огнем (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Чучело (11-30, 16, 18-30, 21). Ослепшая шкура (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Первая Конная (12, 17, 19-30). Турецкое копы (14-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Зудов, вы уволены! (12, 16-10, 19, 20). 4:0 в пользу Танечки (14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Лето любви (17, 20). Сказка о царе Салтане (14-30).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Легенда о динозавре (15, 17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Когда сдают тормоза (17-20, 19, 21). Золотой ключик (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Жестокый романс (14-15, 17, 20).

ВНИМАНИЮ

участников Великой Отечественной войны 1941—1945 гг., ранее работавших на шахте имени К. Е. Ворошилова

В связи с подготовкой к празднованию 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне просим вас пройти перерегистрацию в комитете комсомола шахты. При себе иметь военный билет, удостоверение инвалида войны, удостоверение участника войны.

Участников войны, не имеющих возможности прибыть по причине болезни, просим прислать в наш адрес открытку с указанием обратного адреса и причины неявки.

21—23 МАРТА

в Прокопьевском универмаге проводится

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА шелковых тканей

Здесь предложат ткани из искусственного, синтетического и натурального шелка.

Адрес магазина: ул. К. Либинехта, 8. Часы работы: с 10 до 19, обеденный перерыв — с 14 до 15.

С 1 АПРЕЛЯ в

СПТУ № 9 начинаются 6-месячные курсы проходчиков горных выработок и горнорабочих очистного забоя.

Во время теоретического обучения учащимся выплачивается стипендия 160 руб. На производственной практике — стипендия 160 руб. и 50 процентов зарплаты.

Обращаться в СПТУ № 9 по адресу: ул. Мурманская, 39. Проезд трамваем маршрута № 3 до ДК им. Горького.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ

УВАЖАЕМЫЕ КИНОЗРИТЕЛИ!

С 20 по 29 марта в Кузбассе проводится кинопраздник «Весна! Кино! Кузбасс!», посвященный 40-летию Победы.

В рамках кинопраздника — встречи с творческими группами киноактеров:

21 марта — с народным артистом СССР М. Глумским и актрисой А. Мещеряковой. Премьера фильма «Успех».

26 марта — встреча с режиссером Н. Гусаровым, актерами Г. Юхтиным и М. Яковлевой. Премьера фильма «Тайна Золотой горы».

Время встреч: в кинотеатре «Темп» — в 12, 14 часов, в кинотеатре «Буревестник» — в 16 часов, в кинотеатре имени Н. Островского — в 18, 20 часов.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В машиностроение; инженера-электронщика, инженера-механика, инженера-электрика, инженера сварочного производства, инженера-металлурга, токарей, учеников токарей, долбежников; фрезеровщиков, слесарей-ремонтников, слесарей-инструментальщиков.

сварщиков, электрослесарей, слесарей, учеников операторов, учеников слесарей-ремонтников, машиниста аммиачно-холодильных установок, слесарей КИП и А, машинистов бойлерной установки (**бюллетень № 45**); в торговлю и общественные учреждения.

летию Победы. Пятикилометровую лыжную гонку выиграл электрослесарь Виктор Востров. Самым быстрым в скоростном спуске стал горнорабочий Александр Майоров. Начальник участка № 14

составили в начале соревнований. Их помощники и механики. Кульминацией соревнований была лыжная эстафета. Ее выиграла команда участка № 8.
В. ЗАЙЦЕВА,
инструктор физкультуры шахты.

во дворце спорта «Слежинка» абонементные группы для желающих заниматься этим теперь уже олимпийским видом спорта.
В. СИМАНИ,
тренер горсовета ДСО «Труд».

в машиностроение, инженера-электронщика, инженера-механика, инженера-электрика, инженера сварочного производства, инженера-металлурга, токарей, учеников токарей, долбежников, фрезеровщиков, слесарей-ремонтников, слесарей-инструментальщиков, электромонтеров, слесарей-сантехников, электрогазосварщиков, штамповщиков, палачников электроприборов, машинистов котельных установок, машинисток, копировщиц;

в подсобное хозяйство: ветврача, прораба, зоотехника; в профилакторий: медсестер, санитарок (бюллетень № 43);

мастеров, воспитателей, токарей, котельщиков, электросварщиков, шлифовщиков, фрезеровщиц, слесарей-монтажников, нянь, слесарей-инструментальщиков (бюллетень № 44);

в легкую промышленность: начальника снабжения, начальника котельной, главного технолога, главного энергетика, инженера КИП и А, тракториста-бульдозериста, машинистов-кочегаров, электро-

сварщиков, электрослесарей, слесарей, учеников операторов, учеников сепараторщика, машиниста аммиачно-холодильных установок, слесарей КИП и А, машинистов бойлерной установки (бюллетень № 45);

в торговлю и общественное питание: начальника мехцеха, бухгалтеров, машинисток, мастера мехцеха, товароведа по приемке товаров, поваров, буфетчиц, продавцов, свиначок, нормовара, тракториста (бюллетень № 46);

в добывающую промышленность: механика подъема, заведующего подсобным хозяйством, горных мастеров, механика обогатительной фабрики, производителя работ, тракториста (бюллетень № 47);

в различные отрасли народного хозяйства: старшего инженера ОТиЗ, экономиста, главного энергетика, инженера-технолога, теплотехника, заведующего мастерскими, заведующего полигоном, коменданта общежития, коменданта учебного корпуса, лаборантов, столяров-плотников, санитарок, секретарей-машинисток (бюллетень № 48).

Прием на работу осуществляется по направлению бюро по трудоустройству населения. Адрес: пр. Шахтеров, 2.

МАГАЗИНЫ орска промтоваров проводят распродажу товаров осенне-зимнего ассортимента по сниженным на 40 процентов ценам: мужских, женских зимних и демисезонных пальто, трикотажных изделий, головных уборов.

Здесь можно купить товары хорошего качества, но не проданные в течение прошедшего сезона.

ЦЕХ № 6 мяткой мебели (ул. Часовая, 5, Березовая Роща) предлагает по безналичному расчету рукавицы рабочие с шерстяными наладонниками. Здесь же можно заказать чехлы для личных автомашин из имеющегося тобелена стоимостью 7 руб., 12 руб., 3 руб. 40 коп.

Телефон 2-48-44.

Обращаться в СПТУ № 9 по адресу: ул. Мврманская, 39. Проезд транспортом маршрута № 3 до ДК им. Горького.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

АЗС № 45 (пос. Маганак) с 1-го апреля переводится на отпуск бензина только за наличный расчет.

ОРСУ ПРОМТОВАРОВ требуются продавцы мелкой розницы для торговли в весенне-летне-осенний периоды с 1 апреля по 1 октября 1985 года.

Обращаться в отдел кадров орска: ул. К. Либкнехта, 4, телефон 2-54-24.

ПОТЕРЯНЫ водительские удостоверения на имя Зыкова Петра Викторовича и техпаспорт автомобиля ВАЗ-21011.

Нашедших документы прошу вернуть их по адресу: ул. Геологическая, 50 (Березовая Роща). Телефон 2-99-31, доп. 2-55 (один звонок).

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

В настоящее время мастера по ремонту обуви не загружены работой и смогут качественно и в срок отремонтировать обувь. В приемные пункты поступили замки-«молния» напроновые длиной 30—35 см, полиуретан на набойки.

Во всех приемных пунктах принимаются заказы на мелкий и средний ремонт со срочным исполнением, крупный ремонт и реставрация обуви. Срок исполнения — 20 дней.

ПРЕМЬЕРЫ КИНОПРАЗДНИКА

В дни проведения кинопраздника «Весна! Кино! Кузбасс!», посвященного 40-летию Победы, который будет проходить 20—29 марта, состоится встреча кинозрителей с творческими группами киностудий, премьеры художественных фильмов.

Режиссер Г. Натансон, лауреат Государственной премии СССР, давно и успешно выступает на экране популяризатором лучших произведений советской драматургии. И в основе новой ленты «Наследство» — одноименная драма лауреата Государственных премий СССР Героя Социалистического Труда А. Сафронова.

«Главным адресатом картины, — говорит драматург, — видится молодежь. С ней в первую очередь мы ведем разговор о ценностях жизни общественной, жизни личной. Стойкость и верность, чувство долга и чести — без этих ориентиров нельзя пускаться по океану жизни. Верность таким принципам поможет жить достойно».

На экране — семья генерала в отставке Недосекина, личность которого формировалась в трудное для нашей страны время. Сейчас Недосекин и его бывшие соратники, до наших дней сохранявшие святое чувство братства,

хотят, чтобы их дети, внуки были счастливы, сильны духом, крепили могущество Отчизны своими делами. Для них это не общие высокие слова, а личные, вынесенные из жизни, убеждения.

Казалось бы, довольно обычную семейную драму мы увидим на экране. Обычную, потому что, к сожалению, не одной только дочери генерала довелось столкнуться с неверностью любимого человека, не одна она пережила горькое разочарование, столкнувшись с пошлостью и цинизмом. И даже мальчишеский порыв ее сына — уйти вслед за «оскорбленным» и изгнанным из семьи отцом — не новость.

И все-таки при всей общности этой семейной драмы авторам удается подняться до больших социальных и нравственных обобщений, вызвать серьезные раздумья о жизни, о современном тревожном мире, о месте и ценности человека в нем...

В фильме снялось целое созвездие мастеров: Л. Марков, И. Мирошниченко, П. Глебов, П. Щербakov.

20 марта в кинотеатре имени Н. Островского пройдет рекламно-информационный сеанс этого фильма. 21 марта зрители смогут посмотреть фильм

студии «Мосфильм» «Успех».

Не так часто нас пускают за кулисы театра, посвящают в его тайны. В ленте «Успех» мы увидим, как рождается спектакль, каковы люди, что решают его судьбу. В центре фильма образ талантливого режиссера. Во имя достижения цели — воплощения в спектакле своей идеи, своего нового решения чеховской «Чайки» — он готов принести в жертву все. Неужоженный, одинокий, брошенный женой, он живет только этой своей работой и требует того же от других. Слишком поглощен делом человек, слишком одержим, даже жесток.

Авторы предлагают подумать о том, как боль, любовь, сама смерть становится порой платой за новое слово в искусстве, о том, что такое успех и оправдана ли его цена. Впервые в своей творческой биографии образ актрисы создает А. Фрейндлих. Роль режиссера исполнил В. Филатов. В фильме снимались Л. Дуров, А. Збруев, Л. Удовиченко, А. Ромашин.

Л. ЛУКОНКИНА.

Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
655000, ГСП Прскопьевск,
ул. Сяктябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем Тираж 63800
1 п. л. Заказ 4064
Офсетная печать ОП19232